Applications de la propagation
Rectiligne de la lumiére
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@ la chambre noire : daliaall 4dal)

1. définition :
» LLa chambre noire est une boite opaque
dont une face est translucide (verre dépoli,

' papier calque). Appele ’écran et dont la face
“opposee (diaphragme) est percee d'un petit

' trou appele stenope.
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:' 2. L’image obtenue avec chambre noire :
. expeérience :

'« Placer devant I’ouverture de la chambre
noire un corps lumineux (flamme de

' bougie)
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chambre noire
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'b. observation :

'« on obtient sur ’écran de chambre noire
‘une image A’B’ renversée par rapport a
'’objet AB

' C.interprétation :

lumiére la lumiére .émise ou diffusé par
' 1 objet AB. a traverser le stenope et est
| parvenue jusqu’a I’écran pour former

-+ selon le principe de la propagation de la
'I’image A’B’ :
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d. les parametres qui influent sur la

. qualite de l'image
' la distance DO entre ’objet et le
sténopé de chambre noire :

lorsque cette distance augment 1’image :
' A’B’ diminue :

-+ la profondeur de chambre noire
 (distance entre sténopé et I’écran OD’) :

lorsque cette distance augment I’image
' A’B’ diminue




une grange ouverture de stenope permet
"une image lumineuse mais floue. Tandis
' qu’une ouverture réduite conduit a une
' image nette mais peu lumineuse

——————————————————————————————————————————




11- Les ombres :

' 1. Cas de source lumineuse ponctuelle :
'+ On appelle source ponctuelle une source
i lumineuse dont les dimensions sont tres

' petites par rapport aux dimensions de

I’objet, pour laquelle, vue depuis I’objet,

 tout se passe comme s’1l n’y avait qu’un
|
' point qui eémet de la lumiere.
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' a. expérience :

L

Ombre portée

Zone d'ombre

ou
(‘one d’ombre

/F.cnm

Jone éclairée

Ombre propre
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ombre portée

cone d'ombre

source

ombre propre
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'b. Observation :

» On observe qu’une partie seulement de la
' sphere est eclairee.
'+ La zone sombre du corps opaque est

appelee I’ombre propre.

* On observe sur 1’¢écran une partie non
 eclairee, de contour circulaire, appelée
- ombre portee de la sphere.
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:‘  Entre I’écran et la balle de tennis. Nous

\
|
|
. \ |
. pouvons localiser une zone de ’espace ou
I [ ] , [ ] ’
'cet objet n’est pas eclaire par la source : :
J I A
'¢’est la zone d’ombre ou le cone d’ombre |
I N .
-de la sphere. |
o |
. C. Interprétation : |
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. La formation des ombres s’explique par le
"principe de propagation rectiligne de la
' lumiére.




:‘ d. cas de sources lumineuses non
 ponctuelles (une source ¢tendue)

|| Zonede
penombre

~ d'ombre

— !

_ Zone de
pénombre

\
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
Zone :
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
Y

!
|
|
|
|
|
|
|
!
|
|
|
\ L
|
|
|
!
|
|
|
|
|
|
|

——————————————————————————————————————————



| 111-Les éclipses :
1. L’éclipse de solell







» L’éclipse de soleil phénomeéne naturel se
produit lorsque, le solell, la terre et la lune
' seront alignes; :
'« |'éclipse totale dans I’ambre porté de :
lune.
'+ 1'éclipse partielle dans la pénombre de

lune.
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1.I'éclipse de la lune:

pénombre:
terrestre







lune et le soleil seront alignés; et une :
‘éclipse se produisant & chaque fois que la :
'Lune se trouve dans I'ombre de la Terre. :
-« 1'éclipse totale dans I’ambre porté de :
terre. i

o I'¢clipse partielle dans la pénombre de
terre .
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